

理财杂谈

4招理财安心养老“不差钱”



中国有句古话叫“养儿防老”，意思就是说，生儿子就是为了防止老了没人赡养和照顾。在这种思想的影响下，很多人都有“重男轻女”的倾向，甚至是违反国家的生育政策，只为了能有一个儿子给自己养老。而那些没有子女的家庭，就只能通过抱养和过继的方法来养个孩子“防老”。

其实，这样的行为是完全没有必要的，不管是否有儿养老，老人们只要学会这四招理财，就可以幸福地度过晚年生活。

1、合理储蓄

步入晚年，收入大大减少，面对衣、食、住、行、医等多方面的开支需求，如果没有足够的储蓄，老人们的养老问题就会得不到保障。因此，为了能缓解养老压力，人们应该尽早进行养老的储蓄准备。养老储蓄规划制定得越早，负担相对较轻。但是，在储蓄数额和储蓄方式的选择上，需要根据每个家庭的不同情况进行合理安排。

2、谨慎投资

对于老年人来说，可用来投资的资金有限，可以承受的投资风险也较低。因此在进行投资之前，一定要留出足够的家庭备用金。除此之外，还要谨慎选择投资方式，尽量不要因为受到高收益的诱惑而选择高风险的投资活动，而要以稳健为主，选择国债或者配置稳利精选基金这样的固定收益类理财产品。

3、购买保险

随着年龄的增长，老年人的身体状况已经不如壮年时那么健康，行动也不如以前灵活，因此，很可能会有些意外事故和疾病发生。为了保障自己的身体健康，减轻儿女的赡养压力，老人们应该有选择性地为自己购买一些特别针对老年人的险种，比如说，意外伤害险和疾病保险。

4、调整心态

对于有的老人来说，他们不缺钱，也不缺吃穿，却依旧感到不幸福，那是因为他们缺少了来自儿女的关爱。对于老人们这方面的需求，除了儿女们应该多抽出时间来陪伴父母外，老人们也应该调整好自己的心态，多参加社交活动，结交新的朋友，如此才能有助于排解内心的孤独。

养老是一个非常沉重的话题，它既是在考验子女与父母之间的责任与亲情，也是在考验家庭的经济能力。理财师认为，从长远角度考虑，为了减轻负担，养老规划要及早制定。

杨晓春

理财小段子 让你读懂理财

长线投资

一位8岁的女孩拿着三毛钱来到瓜园买瓜，瓜农见她钱太少，便想糊弄小姑娘离开，指着一个小瓜说：“三毛钱只能买到那个小瓜”，女孩答应了，兴高采烈地把钱递给瓜农，瓜农很惊讶：“这个瓜还没熟，你要它怎么吃呢？”女孩：“交上钱这瓜就属于我了，等瓜长大熟了再来取吧。”

幸福公式

经济学中有个公式：幸福=效用：期望值。如果你男友发奖金，拿到1000块，可你期望他给自己买10000块的LV包，1000除以10000，幸福感只有0.1。但如果你的期望是让男友请自己吃顿200块的西餐，1000除以200，幸福感是5。要获得爱情中的幸福，最好不要让欲望影响你的生活。

理财调查

中国居民金融能力报告： 中国居民过度依赖房产投资

银率网日前发布的第二期《中国居民金融能力报告》显示，中国居民对房地产的依赖性很大，调查数据显示，中国家庭房产拥有率达到83.43%，31.99%的中国家庭把房产作为一种投资手段。

报告显示，在各类投资产品中，基金投资最有吸引力，其次是股票和房产。房产对于中国家庭来说具有投资和居住等多重属性，很多中国家庭把房产作为家庭的重要资产配置。

根据报告，中国家庭房产拥有率达到83.43%，而且拥有两套以上房产的家庭更占到40.07%。其中有52.07%的家庭，房产价值占家庭总资产一半以上，更有16.19%的家庭这一比例占八成以上。31.99%的中国家庭把房产作为一种投资手段。从地区分布来看，房产占到家庭总资产八成以上的家庭主要集中在北京、广州、上海、江苏、福建等房价较高的区域。

马文婷

理财提醒

“双十一”又要来了 请管好自己的手 电商激战消费授信“赊账”有风险

“双十一”又要来了。今年，剁手族管住自己的手的难度加大了，因为各大电商又搞出了个“赊账”式消费（即消费授信）。“赊账”式消费深受网购族喜爱，但其中的安全隐患还得注意。

现在，各大电商搞的“赊账”式消费，已成为银行消费信贷之外的新选择，阿里有“花呗”、京东有“白条”，苏宁也有“全民授信”。

通俗来讲，电商搞的消费授信，可以看作是一张只能用于该电商平台购物的虚拟信用卡。它为用户提供了授信额度，支持用户在其电商平台上使用。用户可以在授信额度内“赊账”购买商品，然后拥有一定时间的免息期，到期再进行还款，超期未还清余额则将计收相应利息。

目前市场风行的消费授信服务在产品基本设计上大同小异。“花呗”是由蚂蚁微贷提供给消费者“这月买、下月还”（确认收货后下月再还款）的网购服务，支持天猫和淘宝相关商户或商品。其授信额度在3万元以内，一般为3000元至6000元，用户最多可以享受41天免息期，也可以选择相应的分期付款服务。

京东“白条”是消费者在京东购物便可申请最高1.5万元的个人贷款支付，但在实际中，一般授信额度在3000元至5000元，用户自消费日起最长享受30天免息期，用户可以选择在3个月至24个月内分期还款。京东“白条”支持购买京东商城自营产品，但暂不支持第三方卖家产品，也不支持购买虚拟产品。

这些“赊账”式消费，虽然类似于信用卡，但是使用起来更方便。还款时也更方便，因为无需去记忆还款期限，就会自动从账户余



额或者绑定的储蓄卡内扣除。这种“赊账”式的消费非常契合80后90后用户提前消费并且没有利息负担的心理，也能够解决年轻人无法获取高额度银行授信的难题。

一家商业银行信用卡中心的负责人明确说，它给银行信用卡业务带来了极大冲击，“电商拥有庞大的购物人群，还可以精准分析还款能力，这都是我们所欠缺的。”

但“赊账”式消费也带来了一些风险。风险1：用户泄露了自己的账户信息。虽然账户内没有绑定银行卡，也没有余额，但如果盗号的不法分子开通了“花呗”，盗刷了额度，用户必须自己来还款。对此，没什么更好的办法，用户只能严防死守自己的账户，不要给其他任何人透露。

风险2：套现被骗。市民林先生就遭遇了套现反而被盗窃的情况。林先生的“赊账额度”有6000元，只能网上消费，他想将这部分额度套现出来，于是在网上寻找帮助，并加了对方的qq。对方称可以帮助林先生套现，只要用林先生的账户在网店内购物，然后将钱转至林先生的银行卡上。但林先生消费后却没有收到退还的资金，打电话也无法联系对方，方知被骗。

中财

市场星报

中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线：0551-62620110
广告热线：0551-62815807
发行热线：0551-62813115
安徽财经网：www.ahcaijing.com